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Objectifs d'apprentissage
— Comprendre ce qu'est un antonyme .
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— Ecrire de maniére autonome des phrases en utilisant des antonymes.

Niveau d'enseignement : CE1

Compétence visée : trouver un mot de sens opposé pour un adjectif qualificatif, un verbe d'action ou un nom.

Séance 1
Comprendre ce qu'est un antonyme.
Ecrire un mot et son contraire.

Séance 2
Ecrire des phrases en utilisant les mots
contraires.

Séance 3
Ecrire un verbe et son contraire.

1. Lecture de I'album « Chacun ses
contraires »de Pascale Estellon chez mila
éditions.

Lecture par le maitre sans dire le titre.

2. Demander aux éléves de quoi parle cet
album.

— Les contraires

En connaissez-vous d'autres ? Lesquels ?

3. Exercice individuel :
recopier dans le cahier les mots contraires
iomq paires.

1. Rappel de la séance 1 : la notion de mots
contraires.

2. Montrer que dans le livre, il n'y a pas de
phrases, juste des mots. Expliquer que I'on
va écrire les phrases qui expliquent les
ilustrations.

Dire la premiére phrase : Le lion est féroce
mais le lapin est gentil.

Oralement, demander aux éléves de faire
les autres phrases.

1. rappel de ce qu'on sait sur les contraires.
Expliquer qu'on va poursuivre le travail mais
cette fois avec des verbes uniquement.

Connaissez-vous des verbes contraires ?
Si non, donner un exemple : éteindre
/allumer

chercher oralement des idées qui seront
ecrites sur une affiche .

2. Exercice individuel du méme genre qu'a
la séance 1 mais avec des verbes.




—_—

4. Correction collective et la maitresse
recopie sur une affiche toutes les paires
reconstituées.

_

3. Exercice d'écriture des phrases par deux.
Aides pour les éléves : tous les mots sont
donnés. ( L'affiche de la veille avec les
couples de contraires, les noms d'animaux,
les illustrations, la phrase type)

Pour ne pas que ce soit trop long (12
phrases a écrire), soit on fait cet exercice
sur 2 séances, soit on partage le travail aux
éléves.

Pour ne pas que ce soit trop long (14 paires
a écrire), soit on fait cet exercice sur 2
séances, soit on partage le travail aux
eléves.

3. correction collective et la maitresse
recopie sur une affiche toutes les paires
reconstituées.

‘ Séance 4
Ecrire des phrases en utilisant les paires de
verbes contraires.

Séance 5
Recopier des phrases avec le traitement de
texte.
Lire pour associer chaque phrase
contraire.

ason

Séance 6 |

Ecrire des mots pour changer le sens d'un
texte.

1. Ressortir I'affiche des paires de verbes
contraires.

Faire reformuler ce que c'est.

Dire aux éléves qu'on va écrire des phrases
en utilisant ces verbes contraires pour faire
un jeu.

2. Par deux, inventer des phrases utilisant
les verbes contraires.

Donner un exemple : J'allume la lumiére.,
J'éteins la lumiére.

La classe est partagée en 2 : une moiti¢
travaille avec 7 paires de verbes et I'autre
moitié avec 7 autres paires de verbes.

1. Toutes les phrases ont été retapees a
l'ordinateur avec deux polices différentes
J'allume la lumiére.

Si on dispose d'ordinateurs et de personnel,
on peut demander aux éléves de le faire
sinon c'est la maitresse.

Si ce sont les éléves , prévoir une séance
pour ¢a.

2. Demander aux éléves de reconstituer par
collage toutes les paires de phrases.

1. Lire I'histoire de « madame contraire »
aux eleves. Les laisser s'exprimer a la fin
sur I'histoire.

2. Revenir sur un passage en particulier, le
relire et demander aux éléves de dire ce qui
ne va pas dans ce passage, ce que devrait
dire madame contraire si elle était normale.

3. Par écrit et individuellement, chacun
corrige seul les mots en gras en écrivant le
contraire de chaque mot.

La maitresse peut lire le texte doucement
pour aider les lecteurs faibles pendant
qu'ils écrivent.




ﬂ Chaque groupe lit ses phrases et le reste
des éléves dit si ca convient ou si ca ne va
pas et pourquoi.

On peut différencier en en donnant moins
aux moins bons lecteurs.

4. On corrige collectivement :

quelques éléves viennent écrire les mots au
tableau et se font corriger par les autres et
la maitresse.

Cet exercice peut servir d'évaluation : ce qui
importe c'est le sens des mots écrits, pas
I'orthographe.Si c'est une évaluation, ne pas
passer par |'étape orale, laisser chacun
trouver le contraire de chaque mot.
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Vicabulaine/Les contraines







